

СТРАЖА

СЛОБОДОУМНИ ОРГАН ЈАВНОГ МИШЉЕЊА

ИЗЛАЗИ СВАКИ ДАН У 6 Ч. ПРЕ ПОДНЕ

УРЪЂУЈЕ ОДБОР

ТЕЛЕФОН УРЕДНИШТВА 1092.

БРОЈ 5 ПАРА

Стар Редакције и Администрације Космајска ул. бр. 22

Огласи се дају у Администрацији. Цена утврђена.

Неплаћена се писма не примају. — Рукописи се не враћају.

Писма, рукописе, новци и све остало што се односи на лист, слати власнику листа

Пред важним догађајима

ПЕТРОГРАД, 2 септембра

Чине се веома важне припреме на фронту Рига-Вилна. Руси на тој линији врше знатна концентрисања. Овим припрема присуствује и сам Цар са шефом главног штаба.

Ко је то могао и помислити?

ЗАВРАЊЕНО

Работ

На Усекованије сиротињске кујне нису кувале ни издавале сиротињи јело због поста.

Али су зато касани у сиротињским крајевима просто били опседнути од сиротиње која прима јело из кујне. Јер они су сматрали, да напротив тога дана треба да мрсе, пошто сваки дан добијају посна јела из ових кујни.

Аргус

Национална економија

Са конференције шљиварских трговаца

Ми смо у неколико наших бројева обратили надлежнима пажњу на овогодишњу бербу шљива и њезине прераде. Мило нам је, да та пажња није остала напрасно. Дознајемо, да је наша Трговачка Комора сазвала конференцију шљиварских трговаца, која је о томе већала, донела нужну резолуцију, која је данас већ у рукама Краљевске Владе. Ми смо ту резолуцију прочитали и унапред изјављујемо, да она не води ономе циљу, којег смо

ми истакли а који циљ захтева данашње абнормално стање у коме Србија живи. Нисмо ми говорили на који ће се начин са тим значајним производом трговати, него је тежња наша била, да се надлежнима обрати пажња, да се омогући прерада тога производа и о са што већим дебитком у корист произвођача, а како ће, се то путем трговине уновчити, то је најмања и најлакша ствар. Јер не треба смести с ума да су сува шљива и пекмез и у нормалним приликама претстављале суво злато, а данас је вредност њезина неоцењено благо и за тако благо није потребно толико старање, као што је у резолуцији изнесено и представљено. Кад ту резолуцију прочита интеллигентан човек, који познаје трговину са шљивама, а узме у обзир ратно стање, у коме се народ налази, он ће видети, да наша Трг. Комора не стоји на висини свога позива. Цела резолуција провејава само егоизмом неколицине трговаца, без обзира на народ. Ми ћемо то јасно доказати, а сада ћемо још једном да поновимо циљ нашу, која нас на ово питање упутила.

Ми смо тврдили и тврдимо: да домови сељака, обвезника, који су око великих вароши, не осећају терет овога рата, напротив они осећају напредак. Скоро сва тежина страда на домове, сељака из унутрашњости чије су радне снаге на војној дужности, а још теже осећају домови оних сељака, које је непријатељска нога погазила. Срећа је, да су баш ти крајеви мајдани шљива и да надлежни треба свим силама да настојавају, да ти домови што боље искористе тај божији дар, који ће им многу сузу утрти, болове умањити, утеху пружити, а душама њихових ратника дати покојство, које раја ратничку пожртвованост. Ово су државни и виши разлози, који морају надлежне да руководе, а не резолуције неколико трговачких, који ће на првом месту у виду имати своје интересе без обзира на цело остали народ. Прошлост и садашњост нам то најбоље потврђује.

Сутра ћемо наставити.

Колонијална бакалска радња **ПАВЛОВИЋА и ПАНТЕЛИЋА** БЕОГРАД Макензијева 74

Добила је велику количину: Ниринча, Криза прве врсте, Бонбоне fine и обичне, Чоколаде и Жута шећера.

Продаја на веће и мање количине по врло умереној цени.

231 3-3

Део с м у штампу своје доживљаје у мађарском ропству

ПРЕГЛЕД СВИХ НЕСПОСОБНИХ

Да би се на војинској територији извршила општа ревизија свих стално и привремено неспособних и полуинвалида — Врховна Команда одредила је решењем од 21. августа Л. Бр. 23. 958, нарочиту Амбулантну Супервизиону Комисију која ће ићи у све пуковске окружне команде и у нарочито одређена места батаљонских грезова на војиншту и тамо предати све привремено и стално неспособне обвезнике и полуинвалиде без разлике позива и када су и којом комисијом оглашени као такви већ употребљени на какву службу.

Преглед ће се вршити: У Шумадијској дивизијској области: од 1. до 6. септембра у XI. пуковској окружној команди; од 8. до 13. септембра у XII. пуковској окружној команди; од 20. септембра до 4. октобра у VIII. пуковској окружној команди, од 6. до 11. октобра у IX. пуковској окружној команди.

У тимочкој дивизијској области: од 13. до 18. октобра у XIII. пуковској окружној команди; од 20. до 25. октобра у XIV. пуковској окружној команди; од 27. октобра до 1. новембра у XV. пуковској окружној команди.

У дринској дивизијској области: од 3. до 8. новембра у IV. пуковској окружној команди; од 10. до 15. новембра у V. пуковској окружној команди; и од 17. до 22. новембра у VI. пуковској окружној команди.

После извршеног прегледа важиће само уверења о неспособности оверена или издана од стране Амбулантне Супервизионе Комисије. Ко год од неспособних не дође на преглед а не оправда свој изостанак сасвим сигурним документима или лекарским уверењем о томе да се није могао кретати сматраће се као војни бегунац и због тога ће се са њиме по закону поступити. Општинске власти, које буду прикривале ма ког неспособног обвезника од прегледа ставиће се под војни суд. Преседник Комисије има права да једног лекара из комисије пошаље у села ради контроле појединих извода општинске власти да исвесни обвезници нису могли доћи на преглед. Сваку неправилност у погледу прикривања обвезника од стране општинских власти Председник Комисије ће телеграфски доставити Команданту обласне дивизије, а водиће и сам списак тих неправилности ради извештаја Врховној Команди. Сви обвезници који долазе на преглед морају се предходно окупати ошати и чисто рубље обући.

Из ропства у слободу

Цена књизи биће 0 50 дин. Работ 30 од сто. Наручбине упућивати на мене лично. Молим нарочито своје пријатеље и познанике да ме потпомогну у растурању моје књиге.

Милош Војновић
портир Хотел Париз — Београд

238 1-1

СРПСКА КУЋНА У СОЛУНУ

УЛИЦА НИКИ БР. 35.

морска обала више рибарске пијаве

Отворена је и препоручује своје добро јело и пиће

Угоститељ
Рад. Рушчуклић

286,5-5

Париски

Етаблисман Орозди — Бак

ФРАНЦУСКА КУЋА У СОЛУНУ

капитал 17,000,000

Због дефинитивне ликвидације овдашњег стоваришта, продаје сву робу en gros и en detail по знатно спуштеним ценама.

230

5 10

Модерак ресторак

Од пре неколико дана закупио сам

Ресторацију код „ОСЛОБОЂЕЊА“ у Нишу

која је већ и ранијих месеца била код отмене публице позната као одличан локал. Ја сам се сад постарао, да овај локал преуредим још на бољој основи: све сам реновирао, кујну проширио, додао стручна лица за кување јела, набавио првокласна пића, и уопште удесио не жалећи новчаних жртава да смем у својој ресторацији с пуно части дочекати и најотменију публику.

Мислим, да ми је довољна препорука, кад само напоменем, да сам дуго година био главни руковођа највећих београдских ресторана и хотела, и да сам и сам био сопственик таквих локала у Београду, који су и данас чувени по мени.

Молим поштовану публику да се изволи уверити о изврности моје кујне, мога пића и моје услуге, као и о солидности цена.

У исто време, ради многобројних странаца, који се сада налазе у Нишу сматрам за потребно да саопштим да се у моме ресторану може споразумевати на неколико модерних језика.

Ресторан се налази на такозваној Зеленој Пијаци, на крају Поштанске улице.

С поштовањем
Жика Берђан, ресторатер

289,5-5

Имам на продају 600 буради

пекмезарских добрих; коме је потребно нека се обрати потписатоме:

Љубомир Ристић
хотелијер „Касине“ у Крушевцу.

271 17-20

ПРЕПРОДАВЦИМА и ПОТРОШАЧИМА

Окановића Нарцис Крем

Ко од препродаваца или потрошача жели да има за продају или употребу

Оригинални Окановића Нарцис Крема

нека изволи упутити поштом празне тегле са или без кутија на следећу адресу: С. Окановићу Лешјанинова ул. бр. 36. — Ниш, одакле ће у замену добити уз доплату поштом онолико пуних, колики је број празних тегли послао.

232,3-5

Част ми је известити поштоване потрошаче да сам у мојим

Фабрикама конзерва и пекмеза у Крушевцу

спремно и прерадио за наступајућу сезону све врсте конзервисаног поврћа и меса. Нарочито и на домаћи начин израдио сам већу количину пекмеза у бурадима од 50 кгр. Исти ћу продавати по динара 65—100 кгр. нето, буре се ненаплаћује. Све поручбине се шаљу железницом на повуку.

Израдићу више вагона пекмеза са кожомрицом за извоз, а исти ћу пролавати и на буре по динара 42 - 100 кгр. у бурадима од 180 кгр.

Фабрика ће на захтев потрошача слаћи ценовник својих израђевина.

233,3-5

У суботу 5 септембра у 10 час. пре подне данаше-мо нашој милој и никад непрежаљеној

Роси

полугодишњи парастос на новом гробљу (парцела 24)

до гроба ожалостњени: несретна мати Милева, сестра Тара и остала родбина

289; 1-2

Извештавамо познанике и пријатеље, да ћемо нашем милом

Живку ф. Павловићу

пешад. капетану I класе

који је јуначки погинуо у боју са Аустријанцима, давати годишњи парастос 3 ов. мес. у цркви Св. Ђорђа у Крушевцу.

Ожалостњена породица

236,3-3

Извештавајући с неизмерним болом у души све наше сроднике, пријатеље и познанике о смрти нашег милог и никад незаборављеног

Војислава М. Росића

новињара и публицисте

изјављујемо топлу благодарност свима онима који су нам било писмено или усмено изјавили своје случешће тешћи нас у нашој превеликој жалости за нашим пок. Војом.

Ниш, 20 августа 1915 год.

ОЖАЛОШЋЕНИ:

Мати Катарина; брат Владимир.

284

3-3

„Стража“ прима огласе по врло умереној цени.